

## 響應世界環境日

### 環品會結合國際救援與環境保護

#### 發起「台灣綠帶—肯亞種樹去」募款活動

新聞稿含附件共 2 頁  
發布日期：2012 年 6 月 4 日

#### 響應世界環境日，台灣綠帶起跑！

每年的 6 月 5 日世界各地的人們以各種行動愛地球，就在世界環境日前夕環境品質文教基金會(環品會)發起台灣綠帶募集活動，期望有愛心的台灣人共襄盛舉，發揮國際大愛，援助肯亞當地居民復育造林，為地球村盡一份心力！

#### 肯亞森林流失，極需要我們的幫助

會中邀請到來自肯亞的在台政治大學助理教授肯林以及肯亞交換學生參與，他們分享了在故鄉真實的現況，透過他們的眼睛，讓民眾更了解肯亞的需要，與台灣綠帶對肯亞的意義。肯林教授表示：「肯亞的森林面積再不擴大的話，我真的很擔憂我們的下一代還能過得多糟糕！」

肯亞在 1990 年的森林覆蓋率僅為 1.2%，根據 2010 年聯合國國際糧食及農業組織的森林資源評估報告，目前肯亞森林的覆蓋率仍只有將近國土面積的 6%(台灣的森林覆蓋率高達國土 59%)，仍遠低於足以維持適當降雨量，支持肯亞用水的森林覆蓋率(10%)。

#### 同為地球村民，讓我們共同關心國際環保議題

環品會董事凌永健教授極力呼籲：「在氣候變遷的時代，環境問題的跨界性與影響越來越緊密，我們所應該關心的環境問題當然不該只侷限於國內，在國內環保運動中，此活動是少數關心國際環保議題的募款活動，同時是透過保護生態環境，維護人類生存條件，兼顧了生計與生態，秉持人類與自然平衡的行動計畫，需要您的大力支持與響應。」

#### 透過活動宣導，兼顧環境教育，對台同樣意義重大

森林覆蓋率不足的現象導致肯亞許多地區的生活條件惡化，甚至連維持生計都有困難。森林綠地的流失，水土保持水源涵養便成了海市蜃樓。沒有了林地，也影響著野生動物的生存。林務局林浩貞主任秘書在會中表示：「這是森林系同學的一大學習機會，同時也可以教育我國民眾森林的重要與功能。」

#### 演藝界一線歌手丁噹公益代言，為環境保護打氣，號召更多民眾參與

知名流行音樂歌手—丁噹作公益，不計酬勞代言台灣綠帶—肯亞種樹去活動，號召民眾關心國際環保問題，共同響應台灣綠帶。丁噹於會中上真情流露：「我為了我的夢想努力不懈，堅持到底，在了解環品會多年來為台灣環境默默做出的堅持，特別能讓我感動。拯救環境是人人應該要做的事，環品會總是發揮影響力，為我們的環保理念，勇敢地站出來大聲疾呼，敬愛的的朋友們，我們需要更多人的力量，請大家一起實現幫助肯亞、保護生態環境的夢想。」

#### 您的支持，是環品會參與國際環保議題的最大動力！

環品會長期關注森林議題，推動植樹造林運動，近年來與林務局、紅十字會合作在高雄桃源區、高雄甲仙區小林村、台東海端鄉執行永續山林計畫，未來環品會要帶著台灣經驗、與台灣青年們一同前往肯亞種樹，以台灣人民的愛心編織無數條台灣綠帶，為肯亞帶來台灣的關懷與愛心，並以植樹行動加以實現！

本次活動期望募集新台幣一千萬的捐款，用於肯亞居民與台灣青年參與植樹造林，增加台灣青年造林實務經驗，並提供肯亞當地工作機會，促進人與土地間的情感連結，發展社區與森林間的夥伴關係；同時在台灣透過系列講座，擴大環境教育。本活動需要有您的支持，才得以順利進行！

新聞聯絡人： 蔡佩芸 (02)2321-1155#16 [ptsai.envi@gmail.com](mailto:ptsai.envi@gmail.com)  
林雨辰 (02)2321-1155#12 [johnysocool007@gmail.com](mailto:johnysocool007@gmail.com)

# 肯亞種樹去！！

對許多非洲民眾來說，再也沒有比幫助他們填飽肚子更重要的事了，種下一棵樹“令人們從極度貧窮與飢餓中得以解脫”！  
以樹作為人與生態環境和平共處以及化解氣候衝突的解答，為地球多增一抹綠意，為臺灣繫上第一條綠帶！

## 為什麼要去肯亞種？

長久以來，肯亞的森林遭受嚴重的濫砍濫伐，大片森林不斷地減少消失，水資源受到破壞，人民生活受到影響，造成水資源與糧食問題日益嚴重。

據2010年聯合國國際糧食及農業組織的森林資源評估報告，目前肯亞森林的覆蓋率仍只有將近國土面積的6%（台灣的森林覆蓋面積約高達國土的60%），仍遠低於環境保育人士認定足以維持適當降雨量，支持全國用水的森林覆蓋率（10%）。雖然當地與國際機構已開始肯亞森林保育與復育，但是預期投入的資源與實際需要的資源仍有顯著差距！

## 為什麼是環境品質文教基金會？

環境品質文教基金會（環品會）長期以來關注森林議題，積極參與植樹計畫。2007年，環品會、臺大實驗林以及臺大全球變遷研究中心在國內推動氣候保護紀念林活動，獲得許多民眾與企業熱烈響應。2010年，莫拉克風災後，環境品質文教基金會與中華民國紅十字會共同推動永續山林計畫，期能發展出兼具植樹造林、水土保持與生計支持之另一種山林重建選擇方案。環品會希望以台灣人民的愛心與造林的經驗編織無數條台灣綠帶，為肯亞帶來台灣的關懷與愛心，並以植樹行動加以實現。

## 如何捐款？

郵政劃撥帳號：50227702  
戶名：財團法人環境品質文教基金會  
(請務必註明此款項為「台灣綠帶募集計畫」)

許可文號 內政部 內授中社字第 1015058666 號